

## СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

• **РАСШИРЕНИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА** было темой переговоров во время встречи в резиденции Оксарой Президента Республики Ислама Каримова и управляющего Экспортно-импортным банком Японии Хироши Ясуды. Эксимбанк существует в финансировании строительства и реконструкции многих сооружений нефтегазовой промышленности в нашей стране.

• **ВЗАЙМОВЫГОДНЫЕ ПАРТНЕРСКИЕ СВЯЗИ** Узбекистана и Украины имеют благоприятные предпосылки для углубления экономической интеграции наших стран. К такому выводу пришли участники третьего заседания совместной узбекско-украинской межправительственной комиссии по всестороннему сотрудничеству, которое состоялось в Киеве. Делегацию Узбекистана возглавлял Премьер-министр Республики У. Султанов.

• **СТАТУС ПОСТОЯННОГО НАБЛЮДАТЕЛЯ** на Конференции конституционных судов Европы получил Конституционный суд Республики Узбекистан. Это решение было принято на состоявшейся в Варшаве XI Конференции конституционных судов Европы, где были представлены делегации 23 государств. Согласно Уставу полноправными членами Конференции могут быть конституционные суды только европейских стран.

• **СВОЯ СТРАНИЦА В ИНТЕРНЕТЕ** будет открыта на Национальном информационном агентстве Узбекистана (УзА). Здесь можно будет узнать все важнейшие новости в политической, социально-экономической и культурной жизни нашей страны, спортивные вести. Страница УзА позволяет также ознакомиться с указами Президента Республики, правительственными постановлениями, другими официальными документами.

Эта дорогая Родина принадлежит всем нам!

# ГОЛОС УЗБЕКИСТАНА

Общественно-политическая газета  
Народно-демократической партии Узбекистана

№ 22 (364) 28 мая 1999 г.

Цена свободная

Выходит с 5 марта 1992 года

## Сотрудничество

### УЗБЕКИСТАН — США: СВЯЗИ ДОЛЖНЫ КРЕПНУТЬ

— Сегодня США являются одним из ведущих наших торговых партнеров, — сказал Президент Узбекистана Ислам Каримов во время встречи в резиденции Дурмен с членами делегации во главе со специальным советником государственного секретаря США по делам новых независимых государств Стефаном Сестановичем.

Помощь, оказываемая со стороны США Узбекистану, имеет важное значение для дальнейшего укрепления независимости нашей Родины, укрепления и развития принципов демократии в нашем обществе, эффективного осуществления экономических реформ, отметил Президент Республики. Для нас сегодня самым актуальным вопросом является интегрирование в мировое сообщество, мировую экономическую систему. В этом отношении необходимо углублять связи с зарубежными государствами, добиваться единодушия в совместных вопросах. В этом смысле достойно внимания, что в международной политике и экономике по многим узловым вопросам позиции Узбекистана и США схожи.

Дальнейшее расширение сотрудничества двух стран является важным фактором не только развития экономики, но и установления мира и стабильности в Центральной Азии.

— Наша цель — укрепление связей не только на уровне правительства, но и между нашими обществами, — сказал на встрече С. Сестанович. — Американцы хорошо знают, что Узбекистан во многих сферах

имеет высокий потенциал, является государством, занимающим ведущее место в Центральной Азии.

На встрече были обсуждены итоги прошедшей в Ташкенте очередной сессии совместных узбекско-американской и американо-узбекской комиссий, дальнейшего расширения масштабов экономических и политических связей, в частности, вопросы, связанные с созданием льгот в развитии непосредственного сотрудничества предпринимателей.

Вторая сессия совместных комиссий двух стран прошла в Ташкенте 24–25 мая в деловом, конструктивном духе. В коротком разговоре со мной Чрезвычайный и Полномочный САШ в Узбекистане Джозеф Пресел отметил, что это мероприятие крупного международного значения, и в ходе его подготовки очень большую работу провели обе стороны.

Конечно, результаты сессии еще будут анализироваться экономистами и политики, но уже сейчас можно сказать, что сделан важный шаг на пути развития сотрудничества двух стран. Дающуюся на торговлю между США и Узбекистаном в 1998 году составила 181 миллион долларов, что несколько ниже показателя прошлых лет. Для улучшения обстановки совместной комиссии был одобрен комплекс практических мер. Кстати говоря, для расширения взаимных связей создается более усиленный режим въезда и выезда американских предпринимателей в Узбекистан.

Конечно, результаты сессии еще будут анализироваться экономистами и политики, но уже сейчас можно сказать, что сделан важный шаг на пути развития сотрудничества двух стран. Дающуюся на торговлю между США и Узбекистаном в 1998 году составила 181 миллион долларов, что несколько ниже показателя прошлых лет. Для улучшения обстановки совместной комиссии был одобрен комплекс практических мер. Кстати говоря, для расширения взаимных связей создается более усиленный режим въезда и выезда американских предпринимателей в Узбекистан.

По итогам работы сессии подписаны соответствующие документы.

Андрей ОРЛОВ

Рационально и четко работает предприятие. Здесь все-

года своевременно идет заготовка всех строительных материалов. И сейчас, на летний период, в достатке поставлены щебень различной фракции, цемент, металлы, песок, другие необходимые компоненты. Потом и расценки на работу у «Афросиаба» дешевые, чем в других дорожных организациях. А при ускоренных сроках работ гарантировано качество. В помою людям стably поддается мощная заливочная техника. Не жалуют средств на повышение квалификации специалистов — три механизатора недавно прошли стажировку в Германии.

Работники дорожного предприятия хорошо работают и хорошо живут. У них стабильная высокая зарплата, всегда в достатке мясо, овощи, фрукты со своего подсобного хозяйства. Желающим расширить жилую площадь выдаются стройматериалы.

Андрей ОРЛОВ



### «АФРОСИАБ»: СОЗИДАНИЕ И БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Плоды созидательного труда высококлассных специалистов Самаркандского автодорожного предприятия «Афросиаб» видны повсюду. Благодаря им стараниям намного благоустроеннее, современнее и красивее стал город Самарканд.

С начала нынешнего года автодорожники выполнили объем строительных и ремонтных работ более чем на 40 миллионов сумов, из них 10 миллионов пришли на крупный заказ известного узбекско-турецкого автопредприятия «Самковачат». За короткий период проведена реконструкция большого участка международной трассы, отреставрировано и построено 10 современных автостоянок и транспортных остановок. Начато строительство и расширение 30-километровой дороги от Жамбала до мечети Имама аль-Бухори.

Рационально и четко работает предприятие. Здесь все-

года своевременно идет заготовка всех строительных материалов. И сейчас, на летний период, в достатке поставлены щебень различной фракции, цемент, металлы, песок, другие необходимые компоненты. Потом и расценки на работу у «Афросиаба» дешевые, чем в других дорожных организациях. А при ускоренных сроках работ гарантировано качество. В помою людям стably поддается мощная заливочная техника. Не жалуют средств на повышение квалификации специалистов — три механизатора недавно прошли стажировку в Германии.

Работники дорожного предприятия хорошо работают и хорошо живут. У них стабильная высокая зарплата, всегда в достатке мясо, овощи, фрукты со своего подсобного хозяйства. Желающим расширить жилую площадь выдаются стройматериалы.

На СНИМКЕ: качество строительных материалов проверяет лаборант Кумуш Изабарова.

Фото Тахира НОРКУЛОВА (УзА)

Авторитетом у самаркан-

цев пользуется «Афросиаб» и благодаря своей щедрости. В помощь жителям родного города коллектив предприятия выделяет миллионы сумов. В самаркандской средней школе № 52 десять одаренных учеников ежемесячно получают стипендии, 50 ребятишек детского сада «Дильшод» обеспечиваются питанием за счет шефов. Автодорожники отремонтировали детские площадки, подъездные дороги, благоустроили территорию Мехрибонлик уй. Миллион сумов вложили в асфальтирование дорог и благоустройство всех махалей Сиабского района. Теперь на очереи у дорожных мешенатов — благоустройство махалей Багишмальского района.

На СНИМКЕ: качество строительных материалов проверяет лаборант Кумуш Изабарова.

Фото Тахира НОРКУЛОВА (УзА)

Авторитетом у самаркан-

## Курсом реформ



Пройдет один год — и заводчане отметят столетний юбилей первенца индустрии Республики, биография которого началась в мае 1900 года под скромным названием «Главные железнодорожные мастерские». О том, с какими достижениями, заботами и планами идет коллектив предприятия к этому рубежу, рассказывает генеральный директор.

— Ачилбай Жуманиязович, давайте прежде всего уточним, скрывается за вашим сегодняшним называнием — ПО «Узжелдорреммаш»?

— Помимо головного завода в Ташкентском институте инженеров железнодорожного транспорта пришел на завод Кадыр Халиков. Одну за другую одолел все ступени своего профессионального роста, работал мастером, старшим мастером, заместителем начальника сборочного цеха, а сегодня возглавляет этот цех.

— Быть ровесником века, наверное, столь же ответственно, сколь и почетно. Ведь за плечами такой путь, такие исторические вехи, большие достижения...

— Коллективу «Узжелдорреммаша», действительно, есть чем гордиться. Почти сто лет истории завода оставили свой след как в жизни республики, так и в судьбе каждого, чья биография

связана с нашим предприятием.

Наверное, многие помнят затворы от частного употребления газетного клише — «кузница кадров». А ведь оно по сути верно. На протяжении многих десятилетий наш завод был настоящей школой профессионального мастерства и передового опыта для сотен и тысяч молодых людей, которые когда-то впервые перешли в его профession.

— Все так. Но прежде и нынешние задачи в принципе не столь уж различаются. Независимо от названия, которое в разные годы носил наш завод, — паровозоремонтный, тепловозоремонтный и прочие — главным делом коллектива остается возрождение железнодорож-

позволяет справляться с непростыми задачами, которые выдвигают перед нами жизнь.

— Но год от года требований к уровню квалификации кадров становятся все жестче.

— А переход к рынку опро-

кинул многие «незыблевые»

поступатели, на которых базировалась экономика в про-

шлом...

— Все так. Но прежде и нынешние задачи в принципе не столь уж различаются. Независимо от названия, которое в разные годы носил наш завод, — паровозоремонтный, тепловозоремонтный и прочие — главным делом коллектива остается возрождение железнодорож-

хозяйства.

— Как вам это удается?

— Уже одно то, что мы рабо-

таем в условиях перехода к

рынку — один год, говорит: что главное испытание на прочность наш колектив выдержал.

В первом квартале нынеш-

шего года объем выпущенной

товарной продукции составил

по объединению 528,5 миллио-

на сумов. В сравнении с со-

ответствующим периодом про-

шлого года обеспечен прирост

в сопоставимых ценах на 6,8

процента.

Отремонтированы 25 секций

тепловозов (не считая четырех

секций для промышленности),

47 тяговых электродвигателей

и якорей, 1127 единиц колес-

ных пар, 113 цистерн.

Надо заметить, что эта эта

продукция входит в основную

номенклатуру объединения,

и в сравнении с первым кварталом

прошлого года по каждому по-

казателю, за исключением теп-

ловозов ВЛ-80 и тепловозов

ЧМЗ-3 чешского производства.

— И кто вас обеспечивает

заказами?

— Основным заказчиком

объединения является ГАЖК

«Узбекистон темир йуллари».

Кроме того, мы довольно

тесно работаем с метрополите-

ном и трамвайно-троллейбусным уп-

равлением, выполняем для них

ремонт колесных пар и элект-

рических машин.

Кроме того, на 1180 тысяч

долларов США заключены до-

говоры с национальными заказчи-ками из стран СНГ. В их числе —

Казахстан, Таджикистан, Кир-

гизия и Туркмения.

В целом же портфель зака-

зов на этот год оценивается в

1.700 миллионов сумов, или на

300 миллионов сумов больше,

чем в прошлом году. Если

учесть, что мы являемся един-

ственным в регионе предприя-

## ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПАРТИИ В ПРОЦЕССЕ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ

Состоялось очередное заседание научно-теоретического семинара при ЦС НДП Узбекистана. Оно было посвящено вопросам изучения и широкой пропаганды изложенных в докладе руководителя нашего государства на

**НДПУ: отчетно-выборные конференции**

## РАСТЕТ АКТИВНОСТЬ ЧЛЕНОВ ПАРТИИ

За минувшие после достижения национальной независимости годы, несмотря на трудности переходного периода, промышленность, транспорт, строительная индустрия столицы Республики Каракалпакстан — города Нукуса получили значительное развитие. Положительные изменения произошли в сферах культуры, науки и бытового обслуживания.

Об участии в этих процессах низовых структур партии говорилось на состоявшейся на днях второй отчетно-выборной конференции Нукусской городской организации НДП Узбекистана. В отчетных докладах городской партоганизации и ее ревизионной комиссии, в выступлениях делегатов конференции, анализировались проделанная за прошедший период работа, а также были определены основные направления деятельности организаций на предстоящие годы. Было подчеркнуто, что прочный фундамент ХХI века, на горючего которого мы находимся, должен быть заложен сегодня. Для этого каждый член партии долженнести свою лепту в повышение эффективности проводимой организацией работы.

За отчетный период городская партийная организация выросла численно и окрепла организационно. Если в 1992 году в ее рядах было 1689 членов НДП, то ныне насчитывается свыше 4400 человек. Они объединены в 17 территориальных и 58 первичных организаций партии. Только в течение последних четырех лет в партию приняты 1703 человека, которые хорошо показали себя на производстве, ознакомились с Программой и Уставом НДПУ, поддерживают их всей душой и готовы активно участвовать в партийной работе.

На ряде предприятий, высших и средних учебных заведений города функционируют центры «Духовности и просветительства», молодежные клубы. В них созданы все условия для изучения производственных докладов и речей Президента И.А.Каримова, чтения свежих газет и журналов, получения необходимой информации об Узбекистане, Каракалпакстане и своем городе. Работают профагандистские группы при городском совете и крупных первичных партоганизациях.

Городская партоганизация тесно сотрудничает с городским профсоюзом, комитетом женщин, местными отделениями фондов «Махалля», «Нуроний», «Камолот» и других общественных объединений, проводит с ними различные масштабные политические и культурно-просветительские акции.

XIV сессии Олий Мажлиса: всесторонне обоснованных приоритетных направлений развития Республики на протяжении первых лет ХХI века; актуальных задач, стоящих перед нашим народом. С докладом на тему «Президент НДПУ: отчетно-выборные конференции

Более половины из них — молодые люди в возрасте до 30 лет, значительное число — женщины.

Основная часть членов партии, трудясь на производстве, активно участвует в проведении экономической реформы. Они вносят заметный вклад в создание новых рабочих мест и обеспечение рабочих труда способных граждан.

На конференции избраны новый состав Нукусского городского совета партии и ревизионной комиссии организаций, представители партоганизации, делегируемые в вышестоящий партайный орган, а также делегаты на Каракалпакскую республиканскую конференцию.

На конференции выступили секретарь Центрального Совета НДП Узбекистана И.Кочмарик и первый секретарь Каракалпакстана К.Исмаилов, а также делегаты на Совете Министров Республики Каракалпакстан Б.Бектириев, хоким Нукуса И.Халмуродов.

На ряде предприятий, высших и средних учебных заведений города функционируют центры «Духовности и просветительства», молодежные клубы. В них созданы все условия для изучения производственных докладов и речей Президента И.А.Каримова, чтения свежих газет и журналов, получения необходимой информации об Узбекистане, Каракалпакстане и своем городе. Работают профагандистские группы при городском совете и крупных первичных партоганизациях.

Городская партоганизация тесно сотрудничает с городским профсоюзом, комитетом женщин, местными отделениями фондов «Махалля», «Нуроний», «Камолот» и других общественных объединений, проводит с ними различные масштабные политические и культурно-просветительские акции.

### Р.ЕШИМБЕТОВ, наш корр.

Отчетно-выборные конференции НДП Узбекистана также прошли в городах Алматы, Бекабаде, Зарабшане, Кондже, Маргилане, Фергане и Амударьяном, Ангриском, Бешарыкском, Бандишинском, Бухарском, Гурлеником, Дустликском, Джалақудукском, Джаркурганском, Зарбадарском, Зарабадском, Каганском, Китабском, Мархаматском, Олтинкульском, Олтиарыкском, Термезском, Тамдин-

пресс-служба  
ЦС НДП Узбекистана

активно участвуют в жизни района, в осуществлении на местах экономических, социальных и духовных реформ, воспитании подрастающего поколения.

Партийные организации в сотрудничестве с органами самоуправления граждан, профсоюзами комитетами, женсоветами, местными отделениями фондов «Махалля», «Нуроний», «Камолот» и других общественных объединений, формированиями проводят встречи с незанятой частью населения, домохозяйками, помогают работе депутатских приемных, созданных при территориальных партоганизациях. По их инициативе организованы клубы молодежи при большинстве крупных ППО. Без их участия не проходят сколько-нибудь заметные акции по социальной защите граждан, моральной и материальной поддержке ветеранов войны и труда, многоэтапных семей и инвалидов.

Значителен вклад членов партии в доведение до насе-

ления района сути и значения докладов, выступлений и трудов Президента Узбекистана И.А.Каримова, проводимой в стране под его руководством политики реформ. Все это способствует росту авторитета партийных организаций района и партии в целом. Об этом свидетельствует постоянный рост ее рядов. За отчетный период около 500 граждан, проживающих в Баяутском районе, стали членами НДПУ. Сейчас 14 территориальных и 36 первичных партайных организаций, созданных здесь, по мере житейства и на производственной основе, объединяют 1576 членов партии.

В последнее время первичные партайные организации стараются уделять больше внимания качественному улучшению своего состава. Есть, конечно, и улучшение в работе. Порой встречается формализм, недостаток внимания к представителям малого и среднего

бизнеса, фермерам, слаба помощь в решении проблем, с которыми они встречаются.

На конференции по всем обсужденным вопросам приняты соответствующие постановления. Избранный районный совет и ревизионная комиссия партоганизации, представители района в вышестоящий партайный орган и делегаты на очредную областную партконференцию.

На конференции выступили первый секретарь Сырдарьинского областного совета НДП Узбекистана Д.Кулматов и исполнительный секретарь НДПУ Б.Газибеков.

На состоявшемся пленуме сформированного Баяутского районного совета Народно-демократической партии Узбекистана его первый секретарь вновь избран Б.Газибеков.

Абдувалил УМАРОВ,  
наш корр.

бизнеса, фермерам, слаба помощь в решении проблем, с которыми они встречаются.

На конференции по всем обсужденным вопросам приняты соответствующие постановления. Избранный районный совет и ревизионная комиссия партоганизации, представители района в вышестоящий партайный орган и делегаты на очредную областную партконференцию.

На конференции выступили первый секретарь Сырдарьинского областного совета НДП Узбекистана Д.Кулматов и исполнительный секретарь НДПУ Б.Газибеков.

На состоявшемся пленуме сформированного Баяутского районного совета Народно-демократической партии Узбекистана его первый секретарь вновь избран Б.Газибеков.

Абдувалил УМАРОВ,  
наш корр.

бизнеса, фермерам, слаба помощь в решении проблем, с которыми они встречаются.

На конференции по всем обсужденным вопросам приняты соответствующие постановления. Избранный районный совет и ревизионная комиссия партоганизации, представители района в вышестоящий партайный орган и делегаты на очредную областную партконференцию.

На конференции выступили первый секретарь Сырдарьинского областного совета НДП Узбекистана Д.Кулматов и исполнительный секретарь НДПУ Б.Газибеков.

Абдувалил УМАРОВ,  
наш корр.

бизнеса, фермерам, слаба помощь в решении проблем, с которыми они встречаются.

На конференции выступили первый секретарь Сырдарьинского областного совета НДП Узбекистана Д.Кулматов и исполнительный секретарь НДПУ Б.Газибеков.

Абдувалил УМАРОВ,  
наш корр.

бизнеса, фермерам, слаба помощь в решении проблем, с которыми они встречаются.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 июня 1999 года состоится общее собрание акционеров АООТ «Курилишматериалсаноатбулаш» по адресу: г.Ташкент, ул. Мирасилова, 68°. Регистрация акционеров (представителей акционеров) проводится с 13.00 до 14.00. Начало собрания в 14.00.

### Повестка дня:

1. Отчет правления АООТ «Курилишматериалсаноатбулаш» о результатах финансово-хозяйственной деятельности за 1998 год.
2. Утверждение акта проверки ревизионной комиссии финансово-хозяйственной деятельности за 1998 год.
3. Утверждение аудитора.
4. Утверждение аудиторского заключения финансово-хозяйственной деятельности за 1998 год.
5. Утверждение годового отчета бухгалтерского баланса, счетов прибыли и убытков за 1998 год.
6. Утверждение основных направлений развития (бизнес-план) на 1999 год.
7. О некоторых изменениях в составах:
- Наблюдательного Совета;
- Ревизионной комиссии;
- Правления.
8. Разное.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составлен по состоянию на 26 мая 1999 года.

При себе акционерам иметь акции и паспорт, а представителям акционеров — акции, паспорт и доверенность, заверенную нотариусом.

С материалами собрания можно ознакомиться начиная с 20 июня 1999 года с 10.00 часов до 17.00 часов в ком. 25.

### Наблюдательный Совет АООТ «Курилишматериалсаноатбулаш»

### БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС

АООТ «Курилишматериалсаноатбулаш» на 01.01.99 г.  
(тыс.сум.)

№	Актив	Пассив
1	Основные средства (статотечная стоимость)	8744
2	Нематериальные активы	676
3	Товары для перепродажи	65293
4	Денежные средства	3288
5	Валютные средства	1234
6	Дебиторы	162161
7	Прочие	10846
8	Уставный фонд	12107

### ФИНАНСОВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

АООТ «Курилишматериалсаноатбулаш» за 1998 год

№пп	Наименование показателей	Значение показателей
1	Выручка от реализации	576961
2	Финансовый результат от основной деятельности	72601
3	Финансовый результат от общехозяйственной деятельности	2053
4	Чистая прибыль или убыток за отчетный период	- 3395

### СВЕДЕНИЯ О ТЕКУЩЕМ РАСПРЕДЕЛЕНИИ ПАКЕТА АКЦИЙ

АООТ «Курилишматериалсаноатбулаш» по состоянию на 26 мая 1999 года

№		%	штук	тыс.сум.
1	Государственная доля	26	3148	3148
2	Доля трудового коллектива	26	3148	3148
3	Доля иностранного инвестора фирмы «Chaidon Ltd» (Ирландия)	23	2784	2784
4	Свободная продажа МК «Инвест-траст»	25	3027	3027
	<b>Всего:</b>	<b>100</b>	<b>12107</b>	<b>12107</b>

Достоверность баланса подтверждена аудиторской фирмой «Бухгалтер» (лицензия № 22 от 18.07.1994 г. Министерства юстиции Республики Узбекистан).

— Одилжон Ахмаджонович, если можно провести такую аналогию, у вас получилось, как у десантника: с неба — и сразу в бой. Едва прошел месяц после избрания вас первым секретарем, и вот — отчетно-выборная конференция. К тому же первая среди районных организаций столицы. Трудно!

— Конференции, съезды согласно уставу НДПУ — высший орган партийной организации. А значит — дело исключительно ответственное. Разумеется, готовить их не просто. Но кое-какой опыт в этом отношении у меня есть. Да и Чиланзар знаю не понаслышке: до перехода в райсовет работал заместителем хокима района. К тому же в подготовке конференции участвовал весь аппарат райсовета.

— Если говорить об уровне, на котором прошла конференция, то у вас все в порядке. А вот с чем организация пришла к этому буржу

...

— Цифры не всегда самый убедительный аргумент. Но без одной двух тут не обойтись. Сегодня наша партоганизация насчитывает 4610 членов НДПУ. А за семь лет со дня образования в ее ряды вступили около 3.5 тысяч человек.

# ВО ИМЯ МИЛОСЕРДИЯ

В августе исполнится 50 лет со времени принятия Женевских конвенций. Что это за документы, какую роль они играют?

М.БАЙБЕКОВ,

подполковник милиции в отставке

На вопрос читателя по просьбе редакции отвечает председатель Общества Красного Полумесяца Узбекистана Октаимхон Толиповна ВАХИДОВА:

Речь идет о самой гуманной в мире организации, призванной служить делу милосердия, помогать людям. Международный Комитет Красного Креста существует уже более 125 лет. Поводом к его зарождению стало трагическое событие. В июне 1859 года в сражении при селении Сольферино на севере Италии итalo-французские войска разбили австрийскую армию. После боя на произошло судьбы были брошены около 40 тысяч солдат, умирающих в мучениях.

Молодой хитлер Женевы Анри Дионан, пораженный этой страшной картиной, сразу же начал помогать раненым, призвав к этому местное население. Все, что ему пришлоось пережить тогда, он описал в книге «Воспоминание о Сольферино», которая буквально потрясла Европу. В книге Дионан обратился к миру с призывом создавать добровольные медицинские общества во время войны, армейские санитарные службы, принять международные соглашения в этой области. Все силы он отдал благороднейшему делу спасения людей, избавлению их от страданий.

Анри Дионану в 1901 году была присуждена первая Нобелевская премия Мира. Живя в бедности в доме для престарелых, Дионан не потратил даже крохотную премию на себя, жертвовав всю сумму на благотворительность.

В 1919 году была создана Международная федерация, объединившая общества Красного Креста и Красного Полумесяца в 190 странах и поощряющая их деятельность и развитие. Федерация имеет свои представительства во многих регионах земного шара, в том числе и в Средней Азии. Меж-

входят Каракалпакский республиканский, областные, Ташкентский городской и Дорожный комитеты, 200 районных и 10 тысяч первичных организаций на предприятиях, в учреждениях, вузах, средних учебных заведениях и школах. Общее количество активных членов общества превысило 200 тысяч человек.

Организации Красного Полумесяца помогают населению, беспристрастность, нейтральность, независимость, добровольность, единство, универсальность. Движение не проводит никаких различий между людьми по расовым, национальным, религиозным, классовым или политическим признакам. Оно лишь стремится облегчить страдания людей, и в первую очередь тех, кто больше всего нуждается в этом. Всё национальные общества пользуются равными правами и обязаны помогать друг другу, притом добровольно, без какого-либо стремления извлечь выгоду.

Юридической базой Движения служат четыре Женевские конвенции, принятые в 1949 году. По условиям первой и второй Конвенций представляется защита раненым и больным бойцам сухопутных и военно-морских сил, санитарного персонала, армейским священникам и потерпевшим от рака.

Эти четыре конвенции ratified в 190 годах, включая спасательные службы, принять международные соглашения в этой области. Все силы он отдал благороднейшему делу спасения людей, избавлению их от страданий.

Анри Дионану в 1901 году была присуждена первая Нобелевская премия Мира. Живя в бедности в доме для престарелых, Дионан не потратил даже крохотную премию на себя, жертвовав всю сумму на благотворительность.

В 1919 году была создана Международная федерация, объединившая общества Красного Креста и Красного Полумесяца в 190 странах и поощряющая их деятельность и развитие. Федерация имеет свои представительства во многих регионах земного шара, в том числе и в Средней Азии. Меж-

## ВСЕГДА ПРИДУТ НА ПОМОЩЬ

На чирчикском стадионе «Слава» прошли Республиканские соревнования, в которых участвовали спасательные формирования Министерства по чрезвычайным ситуациям, спасательные дружинки, санитарные группы, пожарные, санитарные дружины, связисты, кинологи, автомобилисты и спортсмены ОСО «Ватанпавар».

После представления участников развернулось захватывающее зрелище, имитирующее действия спасателей в различных сложных, экстренных и чрезвычайных ситуациях. Кстати, с самого начала соревнований зарядил проливной дождь. Однако не никого не остановил стремление участников состязаний показать свое умение и мастерство. Благодарные зрители, которые заполнили трибуны стадиона, несмотря на разверзшиеся небесные хляби, не покидали спортивной арену до самого конца. Потому что все, что они видели, было по-настоящему интересным и познавательным. Например, спасатели в считанные секунды прорезали проход в слепленной из железной арматуры. Пожарные, как бы на одном дыхании, быстро развернули рукава, ланши и начали тушение очага возгорания. Быстро и четко было организовано оказание помощи «пострадавшему» монтеру на площадке опоры электролинии: спасатели с помощью системы канатов мягко спустили с головокружительной высоты носильки с «пострадавшим» на землю и поместили в салон автомобиля «скорой помощи». Кинологическая

служба показала, как с помощью собаки ведется поиск людей, оказавшихся под завалами. Санитарные дружины промонстрировали приемы оказания первой доврачебной помощи.

Показательные выступления своих четвероногих питомцев представили зрителям члены Республиканского клуба служебного соколоводства ОСО «Ватанпавар».

Зрители имели возможность не только увидеть, как при спасательных работах используются те или иные инструменты, приборы, приспособления, но смогли поближе рассмотреть их на организованной здесь же выставке и получить разъяснения и консультации у специалистов.

Между прочим, зрители не были пассивными наблюдателями соревнований, а сами стали действующими лицами этого праздника. Для них была организована викторина с вопросами об истории возникновения спасательных служб и их действиях в различных экстремальных ситуациях. Победителям, а ими стали более тридцати человек, вручены ценные памятные подарки и фирменные кепочки с монограммой «МЧС».

На спортивном празднике спасателей, который проходил при музыкальном сопровождении симфонического оркестра Министерства обороны, впервые прозвучал марш спасателей, главная мысль которого заключается в том, что есть люди, которые всегда готовы прийти на помощь в минуту опасности и противостоять стихии мужество, отдав все свое умение. Этой готовностью они продемонстрировали на деле.

Рафаэль ЗАГРАТДИНОВ

## ЭТО ВАША КОМПАНИЯ

### АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗАГРОАВТО»

обеспечит вам перевозку

сельскохозяйственных, скоропортящихся и других продуктов, различных грузов внутри республики и за ее пределами. В вашем

распоряжении автопоезд «Мерседес-Бенц», автофургоны, рефрижераторы, изотермические фургоны.

Войдите в компанию с «Узагроавто», и у вас будет одна забота — подсчитывать прибыль.

Филиалы «Узагроавто» есть в Каракалпакстане и областях республики.

**Адрес: 700081, Ташкент, ул. Гавхар, 75.**

**Телефон: 76-72-17**

**Факс: 79-74-67**

**В ТАКОЙ КОМПАНИИ  
БЫТЬ ВЫГОДНО!**

Должник — трест «Ташбюлхозстрой», находящийся по адресу: 700001, г. Ташкент, ул. Кадыри, 2, — признан банкротом хозяйственным судом г. Ташкента решением от 2 апреля 1999 года по делу № 1067-Л и в отношении него открыто ликвидационное производство.

Для предъявления требований кредиторов установлен срок — два месяца с даты опубликования настоящего сообщения.

Решением суда доверенным лицом назначена Девликамова Х.А.

Требования кредиторов принимаются по адресам: 700070, г. Ташкент, ул. Миракилова, 68-А, комн. 27 и 700001, г. Ташкент, ул. Кадыри, 2.

Рафаэль ЗАГРАТДИНОВ

## ПЫЛЕСОС В РОЛИ СПАСАТЕЛЯ

Уборщик в кафетерии японского города Осака занимался своим обычным делом.

Вдруг один из посетителей — мирно завтракающий старик поспал и стал задыхаться. Не растерявшись, уборщик сунул трубу пылесоса прям в глотку несчастному и вскоре привел его в чувство. Мощный пылесос ухитился «высосать» уже из легких 80-летнего старика кусок рыбного сандвича, который тот поперхнулся.

**ОЧЕНЬ БОЛЬШАЯ КОЛБАСА**

За бутылкой пива немецкий мясник Бернхард Оснер поклялся друзьям, что изогнит самую длинную в мире колбасу.

Он попробовал мясо и тем самым оскандален свою чистую душу. Усерд от одной съеденной ложки блуда индюк оценил в три миллиона долларов. Но по решению суда ему выплатили только 1700 килограммов мяса. Пр

изнанка изделия должна состояться 26 июня в 18 часов под открытым небом. Обещание мясника вполне реально, ведь прежняя колбаса рекордиста была 5-километровой длины.

**ПОДВЕЛА ОРФОГРАФИЯ**

Знать родной язык надо всем, даже если ты простой французский мошенник.

Два фальшивомонетчика из Марселя попались именно на том, что у них плохо обстояло дело с орфографией. На беззрочно выполненной с технической точкой зрения 500-франковой купюрой они написали слово с ошибкой. Она обнаружилась при первой же их попытке разменять купюру. Теперь малограммовый преступникам грозит пожизненное заключение до 30 лет.

По материалам печати подготовила А.ПЕРЧЕНКО

величиной с футбольный мяч каждый. Как считают астрономы и физики, феномен стал возможен благодаря уникальному климату звезды, на которой атомы углекислого газа под воздействием ужасной жары и чудовищного давления спрессовываются в громадные драчущие кристаллы.

Впрочем, лететь за ними пришлось бы более ста миллионов лет, к сожалению Ювелир.

**АЛМАЗЫ С НЕБА**

Ученые из Европейского агентства по исследованию космического пространства обнаружили необычную звезду.

Мощный инфракрасный телескоп помог увидеть потаскую звезду, которая распространяет в космосе крупное облако, состоящее из алмазов,

зентация изделия должна состояться 26 июня в 18 часов под открытым небом. Обещание мясника вполне реально, ведь прежняя колбаса рекордиста была 5-километровой длины.

**ПОДВЕЛА ОРФОГРАФИЯ**

Знать родной язык надо

всем, даже если ты простой французский мошенник.

Два фальшивомонетчика из Марселя попались именно на том, что у них плохо обстояло дело с орфографией. На беззрочно выполненной с технической точкой зрения 500-франковой купюрой они написали слово с ошибкой. Она обнаружилась при первой же их попытке разменять купюру. Теперь малограммовый преступникам грозит пожизненное заключение до 30 лет.

По материалам печати подготовила А.ПЕРЧЕНКО

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 31

### Голос Узбекистана

#### Телеканал «Узбекистон»

6.30 «Ассалом, Узбекистон!» 8.00-8.40 «Ах-дилном».

8.40 «Узбекистон» программа: «Боландар», концерт «Народ», 9.10 «Узбекистан-публицистическая программа», 9.40 «Музыкальные путешествия», 10.00-12.00 «Содаты узбекского кино», 10.05 «Новости», 12.00-14.00, 18.00 «Новости», 10.05 «Новости», 12.00 «Содаты узбекского кино», 10.05 «Фестиваль», 12.30 «Концерт», 13.10 «Кино», 13.30 «Кино», 14.15 «Кино», 14.45 «Кино», 14.55 «Кино», 15.00 «Фестиваль», 15.30 «Кино», 15.45 «Кино», 16.00 «Фестиваль», 16.30 «Кино», 16.45 «Кино», 17.00 «Кино», 17.15 «Кино», 17.30 «Кино», 17.45 «Кино», 18.00 «Кино», 18.15 «Кино», 18.30 «Кино», 18.45 «Кино», 18.55 «Кино», 19.00 «Кино», 19.15 «Кино», 19.30 «Кино», 19.45 «Кино», 19.55 «Кино», 19.55-20.00 «Кино», 20.00 «Спорт», 20.15 «Лаззат», 20.30 «Лаззат», 20.45 «Лаззат», 20.55 «Лаззат», 20.55-21.00 «Лаззат», 21.00 «Лаззат», 21.15 «Лаззат», 21.30 «Лаззат», 21.45 «Лаззат», 21.55 «Лаззат», 21.55-22.00 «Лаззат», 22.00 «Лаззат», 22.15 «Лаззат», 22.30 «Лаззат», 22.45 «Лаззат», 22.55 «Лаззат», 22.55-23.00 «Лаззат», 23.00 «Лаззат», 23.15 «Лаззат», 23.30 «Лаззат», 23.45 «Лаззат», 23.55 «Лаззат», 23.55-24.00 «Лаззат», 24.00 «Лаззат», 24.15 «Лаззат», 24.30 «Лаззат», 24.45 «Лаззат», 24.55 «Лаззат», 24.55-25.00 «Лаззат», 25.00 «Лаззат», 25.15 «Лаззат», 25.30 «Лаззат», 25.45 «Лаззат», 25.55 «Лаззат», 25.55-26.00 «Лаззат», 26.00 «Лаззат», 26.15 «Лаззат», 26.30 «Лаззат», 26.45 «Лаззат», 26.55 «Лаззат», 26.55-27.00 «Лаззат», 27.00 «Лаззат», 27.15 «Лаззат», 27.30 «Лаззат», 27.45 «Лаззат», 27.55 «Лаззат», 27.55-28.00 «Лаззат», 28.00 «Лаззат», 28.15 «Лаззат», 28.30 «Лаззат», 28.45 «Лаззат», 28.55 «Лаззат», 28.55-29.00 «Лаззат», 29.00 «Лаззат», 29.15 «Лаззат», 29.30 «Лаззат», 29.45 «Лаззат», 29.55 «Лаззат», 29.55-30.00 «Лаззат», 30.00 «Лаззат», 30.15 «Лаззат», 30.30 «Лаззат», 30.45 «Лаззат», 30.55 «Лаззат», 30.55-31.00 «Лаззат», 31.00 «Лаззат», 31.15 «Лаззат», 31.30 «Лаззат», 31.45 «Лаззат», 31.55 «Лаззат», 31.55-32.00 «Лаззат», 32.00 «Лаззат», 32.15 «Лаззат», 32.30 «Лаззат», 32.45 «Лаззат», 32.55 «Лаззат», 32.55-33.00 «Лаззат», 33.00 «Лаззат», 33.15 «Лаззат», 33.30 «Лаззат», 33.45 «Лаззат», 33.55 «Лаззат», 33.55-34.00 «Лаззат», 34.00 «Лаззат», 34.15 «Лаззат», 34.30 «Лаззат», 34.45 «Лаззат», 34.55 «Лаззат», 34.55

